

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. január 12. 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959. január 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 12-én, hétfőn este 21 órakor:

Párás idő, többfelé havazás

Európa területe fölött hétfőn sok alacsony nyomású képződmény helyezkedik el, minek következtében az időjárás sokfelé csapadékos.

Hazánkban ma délen volt többfelé havazás, Pécsről 6, Bajoról 5 milliméter csapadékot jelentettek este. A hőmérséklet napközben általában mínusz 3-0, Miskolcon mínusz 4 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 755 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás, ködös idő, több helyen havazás, mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4- mínusz 7 fok között, északon helyenként mínusz 7 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1- plusz 2 fok között. Távolabbi kilátások: mérsékelt hideg idő, havazásokkal. /MTI/

Vége.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. január 13. 6 óra 10 perc

Országsszerte megindult a korai csibekeltetés - Fokozódik az érdeklődés a gyöngytyuk, a pulyka és a vizi-szárnyasok iránt

1959. január 13.

A Földművelésügyi Minisztérium baromfitenyésztési igazgatóságán adott tájékoztatás szerint a megelőző évekhez képest az idén országsszerte rendkívül nagy érdeklődés tapasztalható a korai csibenevelés iránt. A tenyésztők igényének megfelelően a pécsi és a budafoki keltetőállomás már decemberben megkezdte a naposcsibék kiadását, s azóta az ország különböző vidékein 15 állomáson keltetnek már rendszeresen. Jellemző a nagyüzemek adta jobb lehetőségekre, hogy például a Békés megyei termelőszövetkezetek máris 25.000 naposcsibét rendeltek január 13-ára, a megye egyéni gazdái pedig csupán 6.200-at. Hasonlóképpen a fővároskörnyéki termelőszövetkezetek is több ezer januári naposcsibére jelentették be igényüket. A decemberi és a januári kelésű naposcsibéből már husvétra kitünő rántanivaló csibéket nevelnek.

A korábbiakhoz képest feltűnően megnövekedett a tenyésztők igénye a gyöngytyuk- és a pulyka iránt: máris számos termelőszövetkezet adott nagyobb megrendelést a keltetőállomásoknak. Ugyanígy élénkül a kereslet a vizi-szárnyasok, elsősorban a liba és a kacsza iránt is. /MTI/

SZTK-szakosztály alakult a közalkalmazottaknál

1959. január 13.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége határozatot hozott SZTK-szakosztály megalakításáról. A szakosztály főfeladata az SZTK-dolgozók munka- és életkörülményeinek vizsgálata, problémáik feltárása. Az új érdekvédelmi csoport kialakozik majd a hivatali munka megszervezésének, az ügyintézés meggyorsításának kérdéseivel, javaslatot dolgoz ki az SZTK-dolgozók továbbképzésére, s bekapcsolódik az SZTK-vonatkozású jogszabályok előkészítésébe. A szakosztálynak szerepe lesz a dolgozók üdültetésével összefüggő, továbbá a bér- és munkaügyi kérdések megoldásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. január 12. 4 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959. január 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 12-én, hétfőn este 21 órakor:

Párás idő, többfelé havazás

Európa területe fölött hétfőn sok alacsony-nyomású képződmény helyezkedik el, minek következtében az időjárás sokfelé csapadékos.

Hazánkban ma délen volt többfelé havazás, Pécsről 6, Bajáról 5 milliméter csapadékot jelentettek este. A hőmérséklet napközben általában mínusz 3-0, Miskolcon mínusz 4 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás, ködös idő, több helyen havazás, mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4- mínusz 7 fok között, északon helyenként mínusz 7 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1- plusz 2 fok között. Távolabbi kilátások: mérsékelt hideg idő, havazásokkal. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 13. 6 óra -- perc

Nagy a hó a Bakonyban - Munkához láttak a nyest-vadászok

1959. január 13.

A bakonyi vadászok minden télen türelmetlenül várják azt az időszakot, amikor leesik a nagy hó, mert a nyuszt és a nyest hollétét csak ilyenkor fedezhetik fel. A rendszerint párosával járó nyestezők vasárnap és hétfőn nagy számban indultak portyára a Bakony rengetegeiben. Sokszor 15-20 kilométer után találják rá a rókánál is ravaszabb állatok nyomára, s csak tapasztalt vadász találja meg a fészket a faodvakban. Ilyenkor hosszú póznákkal zárják el a fészkek nyílását és vastag bőrkesztyűvel szedik ki a foggal-körömmel védekező állatokat.

Az első vadászaton több tucat nyuszt és nyest esett zsákmányul a Bakony vidékén. /MTI/

Friss fejes saláta a nagykunsági termelőszövetkezetek üvegeiből

1959. január 13.

A Nagykovácsányi termelőszövetkezeti gazdaságai összesen mintegy 8.000 négyzetméternyi üvegfelület alatt foglalkoznak primőrfélék termesztésével. A nagy szakértelmet kívánó üzemág az elmúlt évben csaknem 1,200.000 forint bevételt hozott a szövetkezeteknek. A kedvező tapasztalatok alapján az idén tovább bővítik a primőr és a kereai szabadföldi zöldségfélék termőterületét. A karcagi Béke és a turkevei Buzakalászi Termelőszövetkezetek paprikáját, karalábéját és fejes salátáját már karácsony óta árusítják a fővárosi csemege üzletekben, a cibakézi Vörös Csillag Téz Üveggyár kertészetéből pedig a napokban indítják utnak az első fejes saláta szállítmányt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. január 13. 6 óra 05 perc

Divatcikket szállítunk Nicaraguába, Curacaoba és El Salvadorba

1959. január 13.

Legutóbbi közép- és délamerikai útján a MODEX Külkereskedelmi Vállalat utazója a magyar divatcikkek új piacait kutatta fel. Többek között nagyobb mennyiségű kötszövetet, holmit, nylonharisnyát és zsebkendőt adott el Nicaraguában, Curacaoban és El Salvadorban. /MTI/

..-

A fokozott aszusodást is elősegíti Tokajhegyalja erdősitése

1959. január 13.

A tokajhegyaljai szőlővidéken végzett meteorológiai megfigyelések és a korábbi feljegyzések egybevetésével megállapították, hogy ezelőtt gyakoribb volt az aszus év, mint az utóbbi 30 esztendőben. Ennek oka a Bodrog és a Tisza kiöntésének lecsapolása, valamint a kiméletlen erdőirtás. Kevesebb lett a levegő páratartalma, ami az aszusodáshoz szükséges nemcsak rothadást előidéző gomba életfeltételeit megváltoztatta.

Tokajhegyalja rekonstrukciója a szőlőtelepítésen túl az erdők helyreállítását is célozza. A rekonstrukció befejezéséig az ötezer hold új szőlő mellett 2.300 hektárra ültetnek erdőt, mintegy 30 millió facsemete felhasználásával. Ezzel növelik a levegő páratartalmát, elősegítik tehát az aszusodást, ezenkívül a szőlőkaró és hordódonga nagy részét is az új erdőkől szerezhetik be.

A Zempléni Erdőgazdaság eddig 528 hektáron erdősitett Hegyalján, amelyhez csaknem hútmillió borsó és levelő csemetét használt fel. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. január 13. 6 óra 10 perc

Országsszerte megindult a korai csibekeltetés - Fokozódik az érdeklődés a gyöngytyuk, a pulyka és a vízi-szárnyasok iránt

1959. január 13.

A Földművelésügyi Minisztérium baromfitenyésztési igazgatóságán adott tájékoztatás szerint a megelőző évekhez képest az idén országsszerte rendkívül nagy érdeklődés tapasztalható a korai csibenevelés iránt. A tenyésztők igényének megfelelően a pécsi és a budafoki keltetőállomás már decemberben megkezdte a naposcsibék kiadását, s azóta az ország különböző vidékein 15 állomáson keltetnek már rendszeresen. Jellemző a nagyüzemek adta jobb lehetőségekre, hogy például a Békés megyei termelőszövetkezetek máris 25.000 naposcsibét rendeltek január 1-ére, a megye egyéni gazdái pedig csupán 6.200-at. Hasonlóképpen a fővároskörnyéki termelőszövetkezetek is több ezer januári naposcsibére jelentették be igényüket. A decemberi és a januári kelésű naposcsibékből már husvétra kitünő rántanivaló csibéket nevelnek.

A korábbiakhoz képest feltűnően megnövekedett a tenyésztők igénye a gyöngytyuk- és a pulyka iránt: máris számos termelőszövetkezet adott nagyobb megrendelést a keltetőállomásoknak. Ugyanígy élénkül a kereslet a vízi-szárnyasok, elsősorban a liba és a kacsa iránt is. /MTI/

..-

SZTK-szakosztály alakult a közalkalmazottaknál

1959. január 13.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének felkérésére határozatot hozott SZTK-szakosztály megalakításáról. A szakosztály főfeladata az SZTK-dolgozók munka- és életkörülményeinek vizsgálata, problémáik feltárása. Az új érdekvédelmi csoport kialakozik majd a hivatali munka megszervezésének, az ügyintézés meggyorsításának kérdéseivel, javaslatot dolgoz ki az SZTK-dolgozók továbbképzésére, s bekapcsolódik az SZTK-vonatkozású jogszabályok előkészítésébe. A szakosztálynak szerepe lesz a dolgozók üdültetésével összefüggő, továbbá a bér- és munkaügyi kérdések megoldásában. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. január 13. 6 óra 15 perc

Új gép üzembeállításával deviza takarítható meg a PVC-fólia gyártásánál

1959. január 13.

A Chemolimpex Külkereskedelmi Vállalat közreműködésével polietilén-fólia fuvógépet kap a Hungária Műanyag- és Gumi-gyár. Az új gép üzembehelyezésével lehetővé válik, hogy az év közepétől fokozatosan megszüntessék a kész PVC-fólia importját és helyette csak a jóval olcsóbb poralaku nyersanyagot hozzák be. /MTI/

--

Brecht vigjáték a Madách Színházban

1959. január 13.

A Madách Színházban megkezdték B. Brecht Puntila ur és szolgálja Matti című vigjátékának próbáit. A darab 1932-ben játszódik Finnországban, - de játszódhatna bárhol másutt a világon. Egy hájas földbirtokról szól a történet, aki, ha részeg, alkalmazottaihoz jóságos, lánya kezét /szóforjének/ ígéri, ám ha józan, visszavon mindent, durva, embertelen, lányát pedig egy attaséhoz akarja feleségül adni.

Brecht - Puntila ur tetteiben humorral telített, mélységes emberi gondolatokkal a kapitalista társadalom álszofisztikáját bírálja.

A darabot Blum Tamás fordította. Rendező Both Béla. A diszleteket Siki Emil, a jelmezeket Kőpeczi Bócz István tervezte. A főbb szerepeket Greguss Zoltán, Várady Hédi, Ladányi Ferenc, Kiss Marvi, Both Richárd és Gombos Katalin alakítja.

Brecht vigjátékát március elején mutatják be a Madách Színházban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. január 13. 8 óra 30 perc

Készülődnek a fővárosi iskolákban a Tanácsköztársaság évfordulójának ünnepére

1959. január 13.

Az általános és középiskolák tanulói készülnek a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepére. Újpesten a Vezető utcai általános iskolában a Tanácsköztársaság idejéből származó eredeti dokumentumokat - korabeli újságokat, falragaszokat, fényképeket, leveleket, stb - bemutató kiállítás nyílt. Készítettek a tanulók a kiállításra egy térképet is, amelyen kis villanykörték jelzik a munkásmozgalomért folytatott emlékezetes harcok színhelyét. Az iskola növendékei kisebb csoportokban elbeszélgetnek a munkásmozgalom ismert régi/harcosaival, akiket meghívnak majd a március 21-én rendezendő ünnepélyes uttörő csapatgyűlésre. Ezen avatják fel a kisdobosokat és azt a csapatzászlót, amelyet a IV. kerületi Csillár- és Fém-tömegcikk KSZ adományoz az uttörőknek. /Ujpesti

Az V. kerületi Szemere utcai általános iskola kisdíákjai az évforduló tiszteletére elkészítik a Hősök könyvét. Ebben egy-egy tanuló a munkásmozgalom magyar hőseinek, kiemelkedő alakjainak életéről, tevékenységéről ír. Az iskola történelmi szakköre a nevezetes évforduló alkalmából kiállítást rendez. Ünnepi műsort is állítanak össze, amelyben majd a Tanácsköztársaság eseményeit felelevenítő dramatizált jeleneteket adnak elő az évforduló napján. Az iskola tanulói március 21-én felkeresik a munkásmozgalom budapesti hőseinek sírjait és megkoszorúzzák.

A XX. kerületi Kossuth Lajos gimnázium foto-szakkörének tagjai két tablót készítenek az évforduló tiszteletére. Korabeli fényképeken mutatják be a Tanácsköztársaság időszakának emlékezetes fővárosi épületeit, eseményeit. A KISZ-szervezet felkutatja az iskola régi tanulói közül azokat, akik annak idején maguk is részt vettek a Tanácsköztársaság történelmi jelentőségű eseményeinek. /MTI/

--

A Művelődésügyi Minisztérium felhívása

1959. január 13.

Az 1960-as naptárak kiadására február 20-ig a Művelődésügyi Minisztérium kiadói főigazgatóságától engedélyt kell kérni. A későbbi időpontban beérkező kérelmeket a kiadói főigazgatóság nem veszi figyelembe. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. január 13. 6 óra 15 perc

Új gép üzembeállításával deviza takarítható meg a PVC-fólia gyártásánál

1959. január 13.

A Chemolimpex Külkereskedelmi Vállalat közreműködésével polietilén-fólia fuvógépet kap a Hungária Műanyag és Gumiipar. Az új gép üzembehelyezésével lehetővé válik, hogy az év közepétől fokozatosan megszüntessék a kész PVC-fólia importját és helyette csak a jóval olcsóbb poralaku nyersanyagot hozzák be. /MTI/

..

Brecht vigjáték a Madách Színházban

1959. január 13.

A Madách Színházban megkezdték B. Brecht Puntila ur és szolgálja Matti című vigjátékának próbáit. A darab 1936-ban játszódik Finnországban, - de játszódhatna bárhol másutt a világon. Egy hájas földbirtokosról szól a történet, aki, ha részeg, alkalmazottaihoz jóságos, lánya kezét /.../ ígéri, ám ha józan, visszavon mindent, durva, embertelen, lányát pedig egy attaséhoz akarja feleségül adni. /.../ /sofőrjének

Brecht - Puntila ur tetteiben humorral telített, mélységes emberi gondolatokkal a kapitalista társadalom álhumanizmusát bírálja.

A darabot Blum Tamás fordította. Rendező Both Béla. A diszleteket Siki Emil, a jelmezeket Köpeczi Bócz István tervezte. A főbb szerepeket Greguss Zoltán, Várady Hédi, Ladányi Ferenc, Kiss Meryi, Roth Richárd és Gombos Katalin alakítja.

Brecht vigjátékát március elején mutatják be a Madách Színházban. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. január 13. 8 óra 30 perc

Készülődnek a fővárosi iskolákban a Tanácsköztársaság évfordulójának ünnepére

1959. január 13.

Az általános és középiskolák tanulói készülnek a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepére. Újpesten, a Vencetianer utcai általános iskolában a Tanácsköztársaság idejéből származó eredeti dokumentumokat - korabeli újságokat, falragaszokat, fényképeket, leveleket, stb - bemutató kiállítás nyílt. Készítettek a tanulók a kiállításra egy térképet is, amelyen kis villanykörték jelzik a munkáshatalomért folytatott emlékezetes harcok színhelyét. Az iskola növendékei kisebb csoportokban elbeszélgetnek a munkásmozgalom ismert régi harcosai-val, akiket meghívnak majd a március 21-én rendezendő ünnepélyes uttörő csapatgyűlésre. Ezen avatják fel a kisdobosokat és azt a csapatzászlót, amely a IV. kerületi Csillár- és Fém-tömegcikk KSZ adományoz az uttörőknek.

Újpesti

Az V. kerületi Szemere utcai általános iskola kisdíákjai az évforduló tiszteletére elkészítik a Hősök könyvét. Ebben egy-egy tanuló a munkásmozgalom magyar hőseinek, kiemelkedő alakjainak életéről, tevékenységéről ír. Az iskola történelmi szakköre a nevezetes évforduló alkalmából kiállítást rendez. Ünnepi műsort is állítanak össze, amelyben majd a Tanácsköztársaság eseményeit felelevenítő dramatizált jeleneteket adnak elő az évforduló napján. Az iskola tanulói március 21-én felkeresik a munkásmozgalom budapesti hőseinek sírjait és megkoszorúzzák.

A XX. kerületi Kossuth Lajos gimnázium foto-szakkörének tagjai két tablót készítenek az évforduló tiszteletére. Korabeli fényképeken mutatják be a Tanácsköztársaság időszakának emlékezetes fővárosi épületeit, eseményeit. A KISZ-szervezet felkutatja az iskola régi tanulói közül azokat, akik annak idején maguk is résztvevői voltak a Tanácsköztársaság történelmi jelentőségű eseményeinek. /MTI/

..

A Művelődésügyi Minisztérium felhívása

1959. január 13.

Az 1960-as naptárak kiadására február 20-ig a Művelődésügyi Minisztérium kiadói főigazgatóságától engedélyt kell kérni. A későbbi időpontban beérkező kérelmeket a kiadói főigazgatóság nem veszi figyelembe. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. január 13. 9 óra perc

Fokozottabban ellenőrzik a poharak tisztaságát, a vétének a rendelkezések ellen, megbírságozzák az üzletvezetőt

1959. január 13.

A Belkereskedelmi Minisztérium állami kereskedelmi felügyelősége az utóbbi hetekben sorozatosan ellenőrizte az italboltokban és a vendéglőkben a poharak tisztaságát. Megállapították, hogy sok üzletben az italtöltőket olyan pohárba töltik, amelyekből előzőleg az öblítővizet kellőképpen nem csorgatták ki, mert a poharakat nem lefordítva, hanem italtöltőként tartották. Az ellenőrzés tapasztalatait felhasználva a minisztérium utasította az üzletvezetőket, hogy a továbbiakban fokozottabban ellenőrizzék az italtöltés munkáját, mert amennyiben a jövőben is ilyen jelenségeket tapasztalnak, a kereskedelmi ellenőrök azokat minőségértésnek tekinthetik és a hanyagságért felelős személyeket szigorú bírsággal sújtják. /MTI/

Filmbemutatók január 15-én

1959. január 13.

Január 15-től új magyar filmét tűznek műsorukra a mozik Ház a sziklák alatt címmel. A film Tatay Sándor rendezésében készült, rendezője Makk Károly. A Ház a sziklák alatt "A legjobb film" díjat nyerte el a San Franciscói filmfesztiválon. A film főszerepeit Tóth Margit, Psota Irén és Görbe János játsszák.

Geraszimov, az ismert szovjet filmrendező forgatókönyvéből készült Amit nem lehet elfelejteni című új szovjet film, amely egy angol pilóta háborús visszaemlékezéseit eleveníti fel.

Két rövidfilmet is bemutatnak e héten. Az Ország-ház című - a Budapest Filmstúdióknak színes kisfilmje - a parlament múltját, jelenét, szépségeit mutatja be. A másik dokumentumfilm a "Házaspár" új alkotása a Vakáció - Gold-szigeten, amely a néci háborusbűnös SS-rendőrfőnököt, Reinhold Farth-ot leplezi le. /MTI/

Thorndike

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. január 13. 9 óra perc

Hangverseny sorozatok, külföldi zeneművészek vendégszereplése a Viharsarokban

1959. január 13.

Békés megye városaiban és községeiben január végétől júniusig hangversenysorozatokat rendeznek. Január utolsó hetében 14 községben lesznek Verdi- és Puccini-estek. Békéscsabán és Gyulán fellép majd Lidia Grihtolova szovjet és Ian Panenka csehszlovák zongoraművész, továbbá Mirkó Dorner jugoszláv gordonkaművész. /MTI/

A Pécsi Nemzeti Színház látogatóinak 70 százaléka üzemi dolgozó és bányász

1959. január 13.

A múlt évadban a Pécsi Nemzeti Színház és kamaraszínházának előadásain a közönségnek csak mintegy 40 százaléka volt munkás. Ma már a színház látogatóinak 70 százaléka üzemi dolgozó és bányász. /MTI/

Mezőgazdasági múzeum a siklósi várban

1959. január 13.

A TIT Baranya megyei szervezete - a megyei tanács támogatásával - megkezdte az ország első vidéki mezőgazdasági múzeumának szervezését. A tájmúzeumot az elmúlt években helyreállított siklósi várban helyezik el. /MTI/

Központi házasságkötő terem Tatabányán

1959. január 13.

Tatabányán - a Hazafias Népfront javaslatára - központi házasságkötő terem rendeznek be. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. január 13. 10 óra 10 perc

Társadalmi munkában pártházat építenek Jánoshidán

1959. január 13.

Pártházat és klubot építenek társadalmi munkában a Szolnok megyei Jánoshida község lakói. Párttagok és pártönkivüliek régi épületet alakítanak át erre a célra. A berendezéshez a lakosság több mint 60.000 forinttal járult hozzá. A tervek szerint könyvtár, televíziós készülék és társasjátékok várják majd a klub látogatóit. /MTI/

Monográfia készül a 70 éves Debrecenről

1959. január 13.

Debrecen 1961-ben ünnepli fennállásának 750., várossá nyilvánításának pedig 600. évfordulóját. A jubileum alkalmából elkészítik a város monográfiáját, amelyet dr. Komoróczy György, a debreceni állami levéltár vezetője szerkeszt. /MTI/

"Apák napja" Egerben

1959. január 13.

A nőtanács január utolsó vasárnapján Egerben és az egri járás minden községében megrendezi az "apák napját". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. január 13. 10 óra 25 perc

Nem lesz jelentősebb fennakadás a szemétszállításban. - A Köztisztasági Hivatal egész héten foglalkoztat rendkívüli hómunkásokat

1959. január 13.

A hótekerítés és a hó elhordása minden esztendőben megnövekedte a szemét elszállítását. Az idén lényegesen jobb a helyzet. A hóhordásával egyidejűleg ugyanis a főváros belső területén, az úgynevezett KUKA-k zavartalanul dolgozhatnak. Az utóbbi három-négy napon Budapest külső negyedeiben kisebb-nagyobb zökkenők mutatkoztak a szemétszállításnál, a Köztisztasági Hivatal azonban igyekszik pótolni a mulasztásokat. Sok teherautóról már leszedtek a hókért, s így azokat szállításra tudják beállítani.

A Köztisztasági Hivatal egyébként folytatja a budapesti utcák takarítását és tisztítását. A főútvonalakon még mindig dolgoznak a szovjet gyártmányú hómarkolók, amelyek percek alatt megraknak egy-egy billenőkocsis teherautót. Sor kerül az utesteket borító, úgynevezett jégbordák feltöresésre, csakányozásra is. Egész héten felvesznek rendkívüli hómunkásokat, hogy a lehető leggyorsabban eltűnjön Pest utcáiról is a múlt hét végi hóvihar nyoma. /MTI/

Javítják a közvilágítást, bővítik a vízvezeték-hálózatot Eszteromban

1959. január 13.

Az esztergomi tanács az idén egymillió forintot költ a város fejlesztésére. Többek között 1300 négyzetméter járdát építenek, más fél kilométerrel meghosszabbítják és 74 új lámpával bővítik a közvilágítást, másfél kilométeres új vezetékkel fejlesztik a város víz- és csatornahálózatát. A meredek utak járdaszegélyeinél korlátokat szerelnek fel, a parkokban, sétányokon százötven padot helyeznek el. /MTI/

10-

B 10. kiadás 1959. január 13. 40 óra 35 perc

Városfejlesztés, emlékművek avatása, széleskörű kulturális munka a győri népfront-bizottság terveiben

1959. január 13.

A választások óta Győr három városrészében alakították meg a kerületi népfront-bizottságokat. Nemsokára további négy kerületi bizottság kezd meg munkáját. A népfront-bizottság vezetői - a választók kívánságára - javasolják, hogy Győr egyik legnagyobb kerületében, Nádorvárosban piacot létesítsenek, ezenkívül járda-építésre, parkosításra és a műemlékek fokozottabb védelmére terjesztenek javaslatokat a tanácsülés elé.

A Hazafias Népfront ideai terveiben szerepel többek között a Tanácsköztársaság évfordulójának megünneplése. A győri tanácskháza előtt és a Révai gimnáziumban - ahol annak idején Szamuely Tibor tanult - március 20-án emlékművet avatnak. A tervek szerint utcát, illetve teret neveznek el Kun Béláról és Szamuely Tiborról. Az iskolás fiatalok felkutatják az 1919-es mártírok sírjait és kiállítás rendeznek a munkásmozgalom győri dokumentumaiból.

1959-ben megrendezik a fiatalok napját is. Ezenkívül üzemi művészcsoportok vetélkedése, zenekari hangversenyek, kiállítások szerepelnek a Hazafias Népfront kulturális programjában. /MTI/

Borkóstolókat nyitnak Sopronban

1959. január 13.

Az üdülőhelyi bizottság kimutatása szerint Sopronban naponta átlag ötszáz üdülővendég és turista tartózkodik, akik a város műemlékein kívül szívesen ismerkednek a híres soproni borokkal is. Ezért a legújabb javaslat szerint, Eger példáját követve, itt is borkóstolókat rendeznek be, ahol nemcsak borokkal, hanem a babréteessel, a babstercoel és más soproni ételkülönlegességekkel is megismerkedhetnek a vendégek. /MTI/

10:27

B 11. kiadás 1959. január 13. 10 óra 40 perc

Ötvenkét új tanterem Heves megyében

1959. január 13.

Az 1958-1959-es tanévben 52 tanterem építését kezdik meg, illetve fejezik be Heves megyében. Az iskolahálózat fejlesztésére összesen 16 és fél millió forintot fordítanak. Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban nyolctantermes általános iskola épül. /MTI/

Négyezerrel gyarapodott a KISZ-tagok száma Baranyában

1959. január 13.

Baranyában az elmúlt évben több mint négyezerrel emelkedett a KISZ-szervezetek taglétszáma. Ma összesen 12.000 fiatal vesz részt az ifjúsági szövetség munkájában. /MTI/

Új üzletsorok épülnek Balatonfüreden

1959. január 13.

A Balaton egyik leglátogatottabb üdülőtelepe, Balatonfüred, az idén tovább szépül és fejlődik. A vízparton üzletsorokat építenek, az utcákat aszfaltozzák, a sétányokon fénycsőket szerelnek fel. /MTI/

Több mint 6000 népdalt gyűjtött Mikecs Ferenc nagysimonyi nyugdíjas tanár

1959. január 13.

A Vas megyei Nagysimonyi községben Mikecs Ferenc nyugdíjas tanár osaknem fél évszázad alatt több mint 6000 népdalt gyűjtött. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1959. január 13. 10 óra 15 perc

Mintegy 80 pályázat a gyulai fürdő építésére
1959. január 13.

Mint ismeretes, a Hazafias Népfront kezdeményezésére Gyulát gyógyfürdő várossá fejlesztik. A városi tanács az idén csaknem hárommillió forintot irányzott elő új fürdő-épületek és medencék létesítésére.

A fürdő építésére országos pályázatot hirdettek, amelyre eddig mintegy 80 mérnök küldte be tervét. A pályázat eredményét március közepén hirdetik ki. /MTI/

--

Fegyverbaráti találkozó Szolnokon

1959. január 13.

Szolnokon a "Partizánok a szabadságért" című kiállítás termeiben január 27-én fegyverbaráti találkozót rendez a városi pártbizottság. Az ünnepségen a fegyveres testületek tagjai találkoznak Szolnok idős kommunistáival. /MTI/

--

Ötletes ujtás a betegek szállítására

1959. január 13.

A miskolci Semmelweis megyei kórházban ötletes ujtást alkalmaznak a betegek szállítására. A hordágy fölé plasztikból szerkesztett burát helyeznek, amely a beteget megvédi az időjárás viszontagságaitól. /MTI/

--

A népi hagyományokat gyűjtik a kunsági fiatalok

1959. január 13.

Néprajzi gyűjtőbrigádokat alakítottak a kunsági fiatalok. A legtávolabbi tanyákon is felkeresik az idős embereket, akik sok régi értékes népi hagyományra emlékeznek. A kisműszaki tanács 3000 forinttal segíti a gyűjtőmunkát. /MTI/

--

10-32

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1959. január 13. 11 óra 15 perc

Bővítik a Romhányi Cserépágyárgyárat

1959. január 13.

A Romhányi Cserépágyárgyár termelése évről-évre növekszik, az idényeket azonban még nem tudja kielégíteni. Az idén megkezdik a gyár bővítését és a következő években összesen 16 millió forintos beruházással többek között felépítik a gyár második alagutkemencéjét, ezáltal két és fél szeresére növekszik a termelés. A bővítés után évente ötvenezer kandelló és kályha készül Romhányon. /MTI/

--

Olcsó fűrészárut készít a kislakásépítőknek a pilisi erdőgazdaság

1959. január 13.

A pilisi erdőgazdaság dolgozói a kislakásépítők segítésére, kiválógtják a feldolgozásra még alkalmas tűzifát és egy méteres deszkákat készítenek belőle. E kisméretű, de mennyezet és padlóbelés céljára, továbbá melléképületek építésére alkalmas deszkákat a gazdaság erdőszetei mérsékelt áron adják el a lakosságnak. A sütő, a visegrádi, az esztergomi és a szentendrei erdőszetekben néhány napon belül megkezdik a rövid deszkák készítését és ebből az idén összesen mintegy 24.000 négyzetméternyit állítanak elő. /MTI/

--

Jubileumi munkaverseny a Hódmezővásárhelyi Köztartásárban

1959. január 13.

A Hódmezővásárhelyi Köztartásár dolgozói a Tanácsköztársaság 40. és a nemzet fennállásának 70. évfordulója alkalmából versenyt indítottak gyártmányaik minőségének javítására. Az első negyedében 130 fős csapat állították elő, s elsőosztályú gyártmányaik arányát az eddigi nyolcvanegyről 86 százalékra akérik emelni. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1959. január 13.

11 óra 35 perc

Csaknem ezer fiatal a Vas megyei ifjúsági akadémián

1959. január 13.

Vas megyében csaknem ezer fiatal hallgatja az ifjúsági akadémiák előadásait. Kőszegen például kétszázötven-háromszázan jelennek meg egy-egy előadáson. /MPI/

-. -

Tovább fejlesztik a dégi Hunyadi János állami nevelőotthont

1959. január 13.

A Fejér megyei dégi Hunyadi János állami nevelőotthont tavaly ősszel nyitották meg az egykori Festetics kastélyban. Az idén tovább fejlesztik az otthont: szeptembertől kezdve az eddigi 160 helyett 200 gyermeket helyeznek el. /MPI/

-. -

Korszerűsítik a Szolnok megyei téglagyárakat

1959. január 13.

A Szolnok megyei Téglagyári Egyesülés üzemait többmillió forintos beruházással korszerűsítik. A martúfi téglagyárban kicserélik a régi gőzgépeket, a szárítók között szállítószalagokat szerelnek fel és az üzemet villamosítják. A kislakásépítőknek majdnem egymillió cseréppel többet gyártanak, mint 1958-ban.

A kunszentmártoni téglagyárban az első negyed-évben négyszáz lóerős gőzgépet helyeznek üzembe, ehhez egy éven belül generátort is szerelnek. A szükséges elektromos energiát az üzem maga állíthatja elő új gépei segítségével. A jelenleg még kézi erővel működő szárítóberendezést házilag előállított tolópadok üzembehelyezésével gépesítik.

A mezőturi téglagyár részére új bányát nyitnak a bánya és a gyár között három kilométeres iparvasutat építenek. /MPI/

-. -

11.20

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1959. január 13. 12 óra - perc

Újjáépítik a váli egykori Ürményi-kastélyt

1959. január 13.

A múlt évben megkezdték a Fejér megyei Váli községben az egykori Ürményi-kastély helyreállítását. A munkát az idén folytatják. A tervek szerint az épületben iskolát, napközi otthont, művelődés-termet, klubhelyiséget rendeznek be. /MPI/

-. -

Több mint négymillió forint a diószeyi lakótelep felújítására

1959. január 13.

Az idén négymillió egyszázézer forintot költenek a Lenin Vohászati Művek lakótelepének felújítására. Kijavítják a megrongálódott utakat és járdákat, elvégzik a szükséges csatornázási munkákat, s kicserélik az elhasználódott kerítéseket. /MPI/

-. -

Korszerűsítik az ötven éves Veszprémi Faáru gyárat

1959. január 13.

A fél évszázaddal ezelőtt alapított Veszprémi Faáru gyár két évig tartó munkával korszerűsítik. A domboldalon szétszórtan fekvő munkahelyeket iparvágányokkal, szállítóutakkal és csatornahálózatral kötik össze. A gyártelep központjában új oszlopokat építenek, a régiakat pedig korszerű gépekkel és munkásvédelmi berendezésekkel szerelik fel. A korszerűsítési munkák végeztével a gyár egyik részlege folytatja a hagyományos lakberendezési cikkek készítését, másik részlege pedig megkezdte a bútorgyártást. /MPI/

-. -

11.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. január 13. 17 óra - perc

A nemzetközi szakajtó a magyar tudományos irodalomról

1959. január 13.

Idegennyelvű tudományos könyvkiadásunk fejlesztésében az utóbbi években jelentős eredményeket ért el az Akadémiai Kiadó. Három év alatt mintegy száz magyar tudományos mű jutott külföldre német, orosz, angol, vagy francia kiadásban, s huszonkilencszerezésre emelkedett a tudományos könyvek exportforgalma.

A magyar tudósok, kutatók munkája iránt külföldön megnyilvánuló érdeklődést tenusítják az exportforgalom egyre növekvő számai, továbbá az Akadémiai Kiadónál fekvő vastkos dossziék benne a recenziók, amelyekben a legjelentősebb külföldi szakfolyóiratok méltató beszámolókat közölnek a művekről.

Különösen nagyszámu külföldi szaklap foglalkozik a magyar orvostudományi irodalommal. Így Husznyák István, Földi Mihály és Szabó György A nyirokkeringés (let- és kórtana című munkájáról többek között a német Kongresszentralblatt für die gesamte Innere Medizin, ifj. Kovács Ferenc és Zsebők Zoltán Tüdő-röntgenanatómiájáról pedig többek között a francia Dernières Publications Médicales számol be egybehangzóan mint olyan műről, amely világviszonylatban is egyedülálló. Az előbbi munka eddig német és orosz nyelven jelent meg, s előkészületben van francia, valamint angolnyelvű kiadása, az utóbbi pedig négy német, egy francia és egy orosznyelvű kiadást ért meg eddig. E kiadásokkal mindkét kötet példányszáma meghaladja a huszezret, ami tudományos könyveknél igen jelentős érdeklődést tükröz.

Baló József Tüdőrák és tüdőadenoma című munkájáról, amely két év alatt két németnyelvű kiadásban jelent meg, azt írja a berlini Berichte über die Allgemeine und Spezielle Pathologie: "Baló e monográfiával olyan művet alkotott, amelyet mindig szívesen fogunk kézbevenni, ha gyorsan és megbízhatóan akarunk tájékozódni."

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. január 13. 17 óra - perc

/A nemzetközi. .1.folyt./

A heidelbergben megjelenő Zentralblatt für die gesamte Ophthalmologie Radnót Magda Szemészeti patológiájáról, amely két német és egy orosznyelvű kiadásban jutott el külföldre, a következőket írja: "A könyv megjelenése alváltából a legnagyobb elismerés illeti meg mind a szerzőt, mind az Akadémia Kiadót."

A humán tudományok területén megjelent magyar munkákkal ugyancsak számos külföldi szaklap foglalkozik igen elismerően. A New Yorkban megjelenő Journal of American Folklore így ír az angol, a német, a francia és az orosznyelvű tanulmányokat tartalmazó Bartók-emlékkönyvről: "E gyűjtemény - a népzene tudományának reprezentatív kötete - méltó Bartók egyetemes géniuszához." A párizsi Revue et Musicologie így méltatja a Magyar Népzene Tárát: "Az élő magyar népzene teljes tudományos gyűjteményének közzétételével a népzene terén mutakozó feladatok egyik legjelentősebbjét oldják meg ma Magyarországon. E mű első a maga nemében."

Fokos-Fuchs Dávid Tomi népköltészeti gyűjteményét az Izvesztija Akademii Nauk SzSzSR így jellemzi: "A szerzőnek minden tanulmányozott dialektus esetében a jellemző sajátosságokat sikerült megragadnia. Könyve lexikai és fonetikai tekintetben egyaránt sok új, eddig ismeretlen adatot közöl."

Banner János és Jakabffy Imre A Közép-Dunamenté régészeti bibliográfiája a legrégibb időktől a XI. századig című munkájáról írja a szovjet Vesztnyik Drevnyej Isztorii: "A mű nemcsak a magyar történelmi bibliográfia számára jelent komoly értéket; hatalmas segítséget nyújt valamennyi külföldi szakember munkájához is."

Más tudományágak magyar szakirodalmá hasonlóképpen jelentős visszhangot vált ki a külföldi folyóiratokban. Így az Egyesült Államokban megjelenő Mathematical Reviews Karékjártó Béla A geometria alapja című, francia nyelven megjelent könyvéről, mint az e tárgyban írt legardegább munkák egyikéről számol be. Az Österreichische Zeitschrift für Elektrizitätswirtschaft bécsi szaklap Mosonyi Emil Vízérőgazdálkodás című német és angol nyelven megjelent művéről a következőképpen vélekedik:

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1959. január 13. (2 óra 10 perc)

/A nemzetközi...2.folyt./

"Le kell szögeznünk, hogy e tekintélyes kötetrel olyan művet kaptunk kézhez, amelyhez fogható a modern német szakirodalom nem képes felmutatni." Greguss Pál író gymnospermák xylotomiai meghatározása címmel, ugyancsak német és angol nyelven kiadott kötetéről a prágai Preslie így ír: "E mű a faanatómia kitűnő monográfiája, amely mint a tudományágban valaha is közzétett legrészletesebb munka megérdemli a világhírt."

Sok recenzió a kiadványok gondos, korszerű, izléses kiállítását dicséri.

Az Akadémia Kiadó az 1959 esztendőben tudományos eredményeink külföldi megismertetésére több mint ötven magyar munkát jelentet meg idegen nyelveken és jogos az a remény, hogy az újabb kiadványok külföldi visszhangja máltó lesz az előzőkéhez. /MTI/

..

Vidéki hangversenyzenekarok és a debreceni Kodály leánykórus hangversenysorozata a Zeneakadémián

1959. január 13.

Az Országos Filharmónia vidéki zenekarai és a debreceni Kodály Zoltán leánykórus január 19 és január 31 között hangversenysorozattal mutatkozik be a fővárosban. Az első koncertet január 19-én a miskolci Filharmonikus Zenekar adja, Rubányi Vilmos vezényletével és Gombás Ferenc gordonkaművész közreműködésével. A zenekar nyolc esztendővel ezelőtt alakult, s az első években eredményes munkát végzett Miskolc kulturális életében. Koncertjeiken több neves külföldi művész is fellépett már, így például Jeanne Maria Darré, Nelli Skolnyikova, vezényelte a zenekart Sir Eugene Goossens is.

Január 23-án a debreceni Kodály Zoltán leánykórus lép fel, Gulyás György vezényletével. Az együttes 1955-ben alakult, tagjai jórészt a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola növendékei.

/foly.köv./

M.55

B 19. kiadás 1959. január 13. 12 óra 15 perc

/Vidéki hangversenyzenekarok...folyt./

1956-ban a budapesti Bartók fesztiválon, majd a Tiszántul számos helységben, a hajdusági, a Békés megyei és a Szabolcs megyei zenei heteken szerepelt, az elmúlt évben pedig első díjat nyert a llangolleni nemzetközi kórusversenyen, Tavaly a BBC és a Magyar Rádió számos művet hangszalagra rögzített az együttes tolmácsolásában. Felléptek a brüsszeli világkiállítás hangversenytermében is. Még egy debreceni együttes szerepel a sorozat műsorán, a debreceni MÁV Filharmonikus Zenekar Pécsi István vezényletével. Január 26-án lépnek fel a Zeneakadémián. Elődjük, a MÁV Egyetértés Dal- és Zeneegylet 1923-ban alakult, s ezek sorában az első ifj. Ábrányi Emil volt. A felszabadulás után ismét életre kelt a zenekar, s 1947-ben már a rádióban játszottak és rendszeresen adnak koncerteket a vidéki városokban. 1948-ban a vidéki zenekarok között az első hangversenyeket ad, hanem a debreceni Csokonai Színház operaismeretével és operatársulatával is ellátja a zenei kíséretet. 1957-ben a színházzal együtt Lengyelországban is vendégszerepeltek.

Január 30-án a Pécsi Filharmonikus Zenekar Paulusz Elemér vezényletével és Borsay Pál zongoraművész közreműködésével ad hangversenyt. A zenekar története még a múlt század kilencvenes éveibe nyúlik vissza. 1951-től kap rendszeres állami támogatást az együttes, amely szakiskolai, zeneiskolai tanárokból, növendékekből, színházi muzikusokból áll. Az utóbbi két és fél esztendőben már ötvennél több hangversenyt adtak, s mostani három sorozatuknak mintegy 2300 bérlője van. A zenekart több neves külföldi karmester is vezényelte már, például Sir Eugen Goossens, Angelo Ephrikian, a hazaiak közül Kórody Ambrás, Lehel György, Lukács Miklós és Vaszy Viktor. Szólistái közül kiemelkedik Fischer Annie, Garay György, Kovács Dénes és Lukács Pál.

A hangversenysorozatot a Győri Filharmonikus Zenekar játéka zárja január 31-én, Fajér György vezényletével. A zenekart 115 esztendővel ezelőtt alakították, s azóta különböző neveken működik. A felszabadulás után az az együttes is újjáalakult, s tagjai közt megtalálhatók a zeneművészeti szakiskola és a zeneiskolai tanárai és növendékei, a Kisfaludy Színház zenekarának tagjai, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói és több, nem hivatásos muzikus. Havonta egy nagyzenekari estet rendeznek a színházban, s az elmúlt félévben nagyszerű hangversenyt adtak a horvátországi KISZ-táborban és a győri iparitanuló intézetben is. 1956-ban a Szocialista Kultúráért jelvényrel tüntették ki az együttest. /MTI/

..

12.95

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. január 13. 12 óra 20 perc

Shakespeare bemutató a Nemzeti Színházban

1959. január 13.

A Nemzeti Színház február elején bemutatja Shakespeare Windsori vig nők című vígjátékát. A darab első bemutatója 1854-ben volt, amikor Windsori család hölgyek címmel került színpadra, utoljára pedig 1929-ben játszotta a Nemzeti Színház.

A Windsori vig nők Devecseri Gábor fordításában, Mihály András zenéjével és Varga Mátyás díszleteivel kerül színpadra. Rendező Major Tamás.

A darabban - amely napjainkban külföldön a legnépszerűbb Shakespeare-művek egyike - a főbb szerepeket Besse nyei Ferenc, Kállai Ferenc, Ungvári László, Olthy Magda, Máté Erzsébet, Tompa Sándor, Makkey Margit és Bera Margit alakítja. /MTI/

Mérsékelték a tisztított pulyka árát

1959. január 13.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 18 vagon és hét tehergépkocsi áru érkezett, ebből nyolc vagon káposztaféle, hat vagon vegyes zöldség és három vagon tojás.

Kedden reggel a zuglói, a rákosfalvi és a csepel-szigeti kertészek sok friss zöldséget szállítottak a csarnokokba és a piacokra. A csomózott levesbe való zöldséget 2.50-4.00, a sárgarépát 2.00-2.80, a gumószellert zöldséggel 4.00-4.50 forintért adták. A földművelésszövetkezeti zöldségesboltok a fejeskáposztát kilónként 2.40, a kelkáposztát 2.80, a cékla-répát 2.20-2.80 forintért árusították. A szövetkezeti baromfiboltok az első osztályú tisztított pulykát egészben kilónként 23, a másodosztályút 21, a harmadosztályút pedig 18 forintért hozták forgalomba. A nyuzott libahúsára kilónként 23,50 forintra csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. január 13. 12 óra 25 perc

A legkorszerűbb növényvédelmi módszereket alkalmazzák az állami gazdaságokban

1959. január 13.

Az állami gazdaságokban eddig csak a gabonaterületeken, a rizsföldeken és a pillangós növényeknél volt nagyobb arányú a növényvédelem. Most számos intézkedés történt, hogy 1959-ben a fejlett növényvédelmi módszereket kiterjesszék a kapásokra, az egész szántóterületre.

Az állami gazdaságok termelési igazgatóságai-ban egy-egy jól képzett növényvédelmi agronómus kezdi meg a munkát. A től Polyanán csaknem 300 szakmunkást képeznek ki, s a továbbiakban ezt a számot nyolcoszázra kívánják felelelni. Ebben az esztendőben az állami gazdaságok az összes növényvédelmi feladatot önállóan kívánják megoldani, így a növényvédelmi állomások fokozott segítséget adhatnak a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdaságoknak.

Az eredményes munkát nagymértékben elősegíti, hogy a gazdaságoknak több mint 300 perező és permetező géppel felszerelhető Maulwurf traktor áll majd rendelkezésükre. A rizsföldeken az elmúlt évben már 6000 holdat repülőgéppel permeteztek és kiváló eredményt értek el a három élszás, a sziki káka és egyéb gyomok irtásában. A repülőgéppel permetezett területeken csaknem két mázsával növekedett a termés hozam. A repülőgépek alkalmazását akarják terjesztetni a kalászosok kártevői elleni védekezésre is.

Az állami gazdaságok az idén 4000-5000 hold kukorica területen nagyzemileg próbálják ki a Simazin nevű gyomirtószert, amelynek nagy előnye, hogy a perjét és a trackot is kipszittítja. /MTI/

Magkezdődtek a vadbefogások

1959. január 13.

A fagyos, heves idő beálltával az állami gazdaságok vadászterületein megkezdődtek az élővad befogások. A hálóval fogságba ejtett vadak egy részét exportálják, más részt vadban szegény területeken vérfelfrissítésre használják fel. Mosonmagyaróvár, Loroszló, Bánhalma, Mezőhegyes és Fláramajor környékén a tél folyamán körülbelül 20.000 élőnyulat, 2500 fácánt és 170 őzet fogtak be. /MTI/

B 22. kiadás 1959. január 13. 12 óra 35 perc

Az idei tervfeladatokról és a szilikózis elleni védekezésről tanácskozott a bányász szakszervezet elnöksége

1959. január 13.

A Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége kedden előkészítette a szakszervezet központi vezetőségének jövő heti ülését. Megtárgyalta az idei tervfeladatokat és a szakszervezet termelési tömegmunkájáról szóló beszámolót, majd a szilikózis betegség elleni védekezésről készített jelentést. Mindkettőt a központi vezetőség elé terjeszti több javaslattal kiegészítve.

Blaha Béla főtitkár ismertette a Szakszervezeti Világszövetség bányász tagozata adminisztratív bizottságának budapesti ülésén végzett munkáját. A budapesti ülés előkészítette a bányász szakszervezetek III. világkonferenciáját és alkalmat adott arra is, hogy a Bányászati Dolgozók Szakszervezete tovább fejlessze nemzetközi kapcsolatait.

Az elnökség ezután megalakította a bányász főtisztviselők országos bizottságát és jóváhagyta működési szabályzatukat. Megállapította az elnökség: az életszínvonal emelkedésének, a dolgozók művelődésének a jele, hogy ma már nagyon sok bányásznak van fényképezőgépe és a bányavidékeken mind több jól működő fotószelektork alakul. A bizottság feladata, hogy támogassa munkájukat, előmozdítsa fejlődésüket, segítse őket kiállítások rendezésében. /MTI/

A mezőhegyi Táncsics Tsz. kezdeményezésére kukoricatermesztési verseny indul Szolnok megyében

1959. január 13.

Szolnok megyében az idén tovább fejlesztik a legjobb kukoricatermelési módszereket. A mezőhegyi Táncsics Termelőszövetkezet közgyűlése felhívással fordul a megye valamennyi közös gazdaságához, növeljék a fontos takarmánynövény vetésterületét és alkalmazzák a korábbi években jól bevált módszereket. A versenyfeltételek: a hibridkukorica termelés fokozása, a négyzetes-fészkés silókukorica ültetés kibővítése és a kukoricatermelés nagyobb arányú gépesítése. Az élenjáró Táncsics Tsz. felhívása meggyőzte nagy visszhangra talált. A megye jelentősebb kukoricatermelő gazdaságai résztvesznek a tavasszal induló versenyben. /MTI/

B 23. kiadás 1959. január 13. 13 óra 30 perc

Az MTI Foto 1959. január 13-i, keddi képanyaga:

Uj kohászati technológiát alkalmaznak a zagyvarónai Magyar Vasötvözet Gyárban
 Uj bányász lakótelep épül Dorogon
 Megnyit a Gubacsi uti lakótelep új bölcsődéje
 Látogatás az Ybl Miklós építőipari technikumban
 Riport a Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézetben
 Csomagolják a tavaszi vetőmagvakat a Kertimag Vállalatnál
 Téli gondok a Keleti pályaudvaron
 Kucs Béla szobrászművész Hódmezővásárhely számára tanácsköztársasági emlékművet készít
 Uj modellek zsűrizése a Ruháipari Tervező Intézetben
 Nemzetközi gyorskorosolyázó verseny

Külföldi képek

Szovjetunió:

Uj, hordozható zsebrádió
 Az uj, szovjet személykocsi típus, a Sirály első szériájának szerelése
 A szovjet akadémia sajtókonferenciája a kozmikus rakétáról

USA:

Mikojan Cleveland-ban

Franciaország:

Az uj igazságügyminiszter átvette hivatalát

NSZK:

Divatképek
 Karnevál
 Brémai népszokás

Egyesült Arab Köztársaság:

Nasszer elnök fogadta Grotewohi miniszterelnököt

Svájc:

Sportképek /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. január 13. 13 óra 30 perc

Csinosítják portáikat a Vas megyei termelőszövetkezetek.

1959. január 13.

Vas megyében régi szólás-mondás, hogy amilyen a porta, olyan a gazda. A termelőszövetkezetek eleinte kevésbé törődtek a külsővel. Reszben ez is hozzájárult, hogy a rá tartibb gazdák nem jó szemmel nézték őket. Többször a külső alapján mondtak véleményt a termelőszövetkezetek sokirányú munkájáról. Most már változik a helyzet. A tsz tagok tudják már, hogy nem elég a jövedelemmel, a gazdaságos törődni, a jó véleményhez szükséges a csinos, a rendez porta is. Ezért általánossá lett a megye közös gazdaságaiban a majorok, gazdasági épületek csinosítása.

A körmenői Vörös Csillag Termelőszövetkezet központi helyiségeit újra meszeltette, az udvaron a tagok virágágyakat alakítottak ki, kis fenyőket ültettek az utak szegélyére. Tisztaság, rend van a kut, az itatóvályu, az istálló környékén. Hasonló munkát végeznek a vassurányi Szabadság Tsz-ben is. Eltűntetik a tsz hatalmas gazdasági udvarát elépő sarat, otthonossá, csinosná teszik a közös épületeket, a tsz irodáját.

A megye egyik legszebb külsejű közös gazdasága lesz a sárvári Kossuth Tsz. Itt a régi gépállomási épületeket saját céljaikra alakítják át. Földás rend van a nagy udvaron, az istállóknak, a gazdasági épületekben. /MTI/

"Kertészeti akadémia" Szentesen

1959. január 13.

Szentese környékén, az ország "nagy konyhakertjében", ahol valószínű tudósai vannak a zöldségfélék nevelésének, kinemesítésének - a téli időszakot kihasználva a zöldségkertészek tovább bővítik tájismereteiket. A Csongrád megyei Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezeti Központ rendezésében országos hírű mezőgazdasági szakemberek tartanak vasárnaponként előadásokat a különböző zöldségfélék, elsősorban a "szentesi fehér" étkezési paprika termesztéséről. A Hungarofrukt szakemberei is bekapcsolódnak a "Kertészeti Akadémia" programjába. Ismertetik a vidéken termelt zöldségfélék export lehetőségeit. Egy-egy előadáson háromszáz-négy száz jelennek meg. A mezőgazdászok szerint a szentesi táj hagyományos kultúrája, a jelenleg 1200 holdat kitevő konyhakertészet már az idén tovább növekszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. január 13. 14 óra - perc

Időjárásjelentés

1959. január 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 13-án, kedden délután 12 órakor:

A hideg kissé csökken

Európa időjárását a Balti-tenger környékén és Dél-Európában elhelyezkedő ciklonrendszerek irányítják. Németországban és Lengyelországban, a Skandináv-félsziget déli felében, a Balti Szovjet Köztársaságok területén, továbbá Dél-Olaszországban és a Balkán-félszigeten csapadékos, szűles az időjárás. Közép-Európában és Észak-Olaszországban párák, ködök az idő, erősebb éjszakai lehülésekkel.

Szocialista hazánkban hétfőn erősen felhős volt az ég, délen és keleten több helyen havazott. Mohácsra 10, Siklóson 9, Bácsalmáson 7 milliméter csapadékot mértek. A legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1-minusz 2 fok között volt. Ma hajnalra délen és keleten minusz 1-minusz 5, máshol minusz 5-minusz 10, Balassagyarmaton minusz 13 fokig hűlt le a levegő. A hóréteg vastagsága ma reggel a hegyeken: Szabadsághegy 26, Börzsönyben-Királyháza 50, Törökmező 50, a Mátrában Galyatető 38, Kékestető 40, Mátraháza 20, a Bükkben Bükkcsanak 16, a Bakonyban Parkasgyepű 16, a Mecsekben Mésinatető 24, Kozárvadászház 30 centiméter.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.8 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tenzorszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban az ország északi felében havazás, mérsékelt déli, délnyugati, átmenetileg élénkebb nyugati, északnyugati szél, a hideg kissé gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 3-minusz 6 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: minusz 1-plusz 2 fok között.

Távolabbi kilátások: mérsékelt hideg idő, kisebb havazással.

A Duna vízállása 1959. január 13-án, kedden reggel Budapestnél: 351 centiméter. /MTI/

13.25

13.50

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1959. január 13. 11 óra 15 perc

Az új esztendő első két hetében sok az új belépő a termelőszövetkezetekbe

1959. január 13.

Az új esztendő első napjaiban országszerte megélénkült az egyénileg gazdálkodók érdeklődése a termelőszövetkezetek munkája és eredményei iránt. A zárószámadások tapasztalatai és a már ismeretessé vált új tervek alapján az új esztendővel az új életmódot választotta számos egyénileg gazdálkodó.

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt héten a kótai Vörös Október Termelőszövetkezetben 12 tagot, a nyíregyházi Dózsa Termelőszövetkezetbe tizet, a gégyényi Ady Termelőszövetkezetbe pedig hét családot vettek fel. Az új esztendőben 134 taggal erősödtek a megye közös gazdasági.

Szolnok megyében január elsejétől 228 új tag 229 hold földet vitt be a közös gazdaságokba. A termelőszövetkezeti városokban több mint száz belépő kérelmét hagyták jóvá.

Győr-Sopron megyében a helyi tanácsok első ülésükön a termelőszövetkezeti mozgalom megerősítésének kérdéseivel foglalkoztak. Nem egészen két hét alatt 250 dolgozó paraszt írta alá a megyében a belépési nyilatkozatot. Különösen szép eredmény született a csornai járásban, ahol a rövid idő alatt annyian kérték belépésüket, mint tavaly egész évben. A járásban 160 belépés történt és csupán Parád községben nyolcvan határoztak úgy, hogy szakítanak a régi életmóddal. A megye új belépői 1650 hold földdel gyarapították a közös vagyont. /MTI/

Bulgáriába látogat a bátaszéki Buzakalász Tsz küldöttsége.

1959. január 13.

A bátaszéki Buzakalász Termelőszövetkezet 12 tagu küldöttsége április elején Bulgáriába látogat, ahol a Burgas környéki termelőszövetkezeteket keresi fel. A bátaszéki tsz tagok két hétig tartózkodnak Bulgáriában. A nyáron látogatásuk viszonzásaként bolgár termelőszövetkezeti küldöttség keresi fel a bátaszéki Buzakalász Tsz-t. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1959. január 13. 11 óra 10 perc

Két hónap alatt száz köbméter bányafát takarítottak meg a mátránovádi gáti bányában

1959. január 13.

A mátránovádi gáti bánya acéltámokkal biztosított frontján két hónappal ezelőtt kezdték meg a szénfejtést. Azóta az itt dolgozó Balázs brigád tagjai 210 csillós napi tervüket 30-40 csillóval rendszeresen túlteljesítik és már majdnem száz köbméter bányafát takarítottak meg. A brigátagok műszakonkénti keresete 80-90 forinttól 110-120 forintra növekedett.

Az acéltámok rendkívül nagymértékben növelték a termelés biztonságát. A hagyományos faácsolat művelés hiányában a felső réteg nagy nyomása miatt másfél nap alatt összetört volna, az acéltámok viszont a karácsonyi ünnepek alatt három napig is kitűnően tartottak.

A többszáz ezer tonna szénvagyonnal rendelkező bánya fokozatosan teljes egészében rátér az acéltámok biztosításra. A bánya 42 tagu 3 frontbrigádja elhatározta, hogy az újszerű frontbiztosítás alkalmazásával az idén arnyi bányafát takarít meg, hogy ebből teljes egészében fedezni a négy-száz ezer forintos költséggel külföldről beszerzett acéltámok értékét. /MTI/

Fénycsővilágítást kap Szeged

1959. január 13.

A Dél-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat az idén jelentősen korszerűsíti Szeged közvilágítását. A város két utvonalaán már fel is szerelték a világítótesteket, rövidesen megkezdik a fénycsövek szerelését a város központjából sugárszerűen kiinduló főutvonalakon. A Széchenyi téren harminchat gomba alakú lámpatestet szerelnek fel, amelyek szinte nappali fényt szolgáltatnak. Korszerűsítik a tiszaparti Sztálin-sétány és több más utvonal világítását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. január 13. 15 óra 05 perc

Ujfalva kishutorok gyártását kezdte meg a Szegedi Butor vár
1959. január 13.

Az utóbbi időben mind többféle lakbependezési cikk készül a Szegedi Butorgyárban. Igen népszerűek a darabonként vászrolható, s bármilyen garnitúrába illeszthető szürlők, könyvszekrények, dohányzóasztalok. A napokban ismét több, újfajta kishutor gyártását kezdték meg. Előállítanak például az eddiginél valamivel nagyobb méretű, újvonalú könyvszekrényt, televízió-, rádió-, hanglemez tárolására alkalmas szekrényt, amelyen a televíziós készülék szemmagasságban helyezhető el. Új gyártmányaikból már a második negyedév kezdetétől nagyobb mennyiséget adnak a kereskedelmek. /MTI/

Ráosott télen sem szünetel a lakásépítkezés

1959. január 13.

Az 1956 óta épülő Pécs nyugati városrészben, ahol huszonötezer embernek lesz otthona, a téli hidegben sem szünetel a munka. A Baranya megyei Építőipari Vállalat még a kezezőtlen idő beállta előtt husz nagy épületet hozott tető alá, s a fűtött házakban zavartalanul vannak és elhelyezik a lépcsőket. A lakások közül az elsőket februárban átadják át. Az idén összesen 18 lakóépület, négyszáz személyes munkásszálló, vendéglátóipari kombinát, 16 tantermes iskola és óvoda készül el Pécs nyugati részében. /MTI/

Ujjáépítik Szombathely utjait

1959. január 13.

Szombathelyen az idén minden eddiginél nagyobb arányu utépitkezésekre kerül sor. Az állam a város utjainak, járdáinak építésére, javítására 3,3 millió forintot költ. A lakosság társadalmi munkával is résztvesz az utak rendbehozásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959. január 13. 15 óra 05 perc

Az idén is egymillió forintot akarnak megtakarítani a Gyulai Harisnyagyár fiataljai

1959. január 13.

A Budapesti Harisnyagyár gyulai telephelyének fiataljai a selejt csökkentésével, gondosabb anyagkezeléssel egymillió forintot takarítottak meg tavaly. A gyár KISZ-szervezetének 128 tagja elhatározta, hogy az idén folytatja a takarékossági mozgalmat és az év végéig újabb egymillió forinttal csökkentik a gyár költségeit. Céljukat elsősorban a minőség javításával akarják elérni. A legjobban dolgozó fiatalokból megalakították a "Jó minőség" brigádjait, amelyek kizárólag kifogástalan munkát végeznek. /MTI/

- o -

Vizművet építenek Bonyhádon

1959. január 13.

A választásokat követően a bonyhádi tanács-talok megkezdtek a község legégetőbb problémáinak megoldását, elsősorban vizmű építését. Hárommillió forintos költséggel 1960-ra felépül a vizmű szivattyúháza, a két víztároló és a 16 kilométeres csőhálózat. A kiadások kétharmadát a lakosság, míg egymillió forintot a tanács a községfejlesztési alpból fedez. A vizmű építését a tavasz elején kezdik meg. /MTI/

- o -

Kigyult a villany a nagyréti tanyavilágban

1959. január 13.

A Békéscsaba határában levő nagyréti tanyavilágba, amely meglehetősen távol esett az elektromos hálózattól, bevezették a villanyvilágítást. A tanyavilág lakói hetvenezer forint készpénzzel, fuvarral, s egyéb munkával segítették a villany bevezetését. /MTI/

- o -

14.55

B 30. kiadás 1959. január 13. 15 óra 10 perc

Magalakult a tizedik tejszövetkezet Baranyában

1959. január 13.

A szervezmerhatenyósztásról híres Baranyában a napokban alakult meg a tizedik tejszövetkezet a pécsváradai járásban, Kékesden. Baranya tíz tejszövetkezetének mintegy 400 tagja van, akik 670 tehenet gondoznak. A tagok részben saját teheneik tejét, részben a többi gazdától felvásárolt tejet - havonta körülbelül 150.000 litert - dolgoznak fel. /MTI/

Kukoricatermelési ankét Veszprémben

1959. január 13.

A Veszprém megyei tanács kedden kukoricatermelési ankétot rendezett Veszprémben, amelyen a megye vezetőin kívül résztvettek a megye gazdász gazdasági tudományos életének kiválóságai, egyetemi tanárok, kutatók, szakemberek és a termelő gazdaságok vezetői, valamint egyénileg dolgozó parasztok.

A vitabevezető előadást dr. Belák Sándor kandidátus, a Délnyugatdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója tartotta a kukoricatermelés időszerti kérdéseiről. Bevezetőben a kukoricatermesztés nem kielégítő és váltakozó terméseredményeiről beszélt. Veszprém megyében is előfordul, hogy szomszédos parcellákon két-háromszoros terméskülönbségek mutatkoznak, amelyek természetesen a jó, vagy a rossz gazdálkodástól függenek.

Az előadó ezután javasolta a termelőszövetkezeteknek, hogy módosítsák terveiket és az egynyári takarmányok egy része helyett termeljenek silókukoricát. Az előadás után számos egyetemi és főiskolai tanár, tudományos kutató és szakember szólalt fel. /MTI/

14-57

B 31 kiadás 1959 január 13 15 óra 15 perc

Uj fejlődési szakasz a magyar törzskönyvvezésben: a minőség javítása - Megyei törzskönyvi felügyelők országos értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1959 január 13

A megyei törzskönyvvezési felügyelők kedden országos tanácskozásra gyűltek egybe a Földművelésügyi Minisztériumban. Kovács István, az Országos Törzskönyvvezési Felügyelőség vezetője vitaindító előadásában értékelte az 1958 évi törzskönyvvezési munkák eredményeit. Elmondotta, hogy 1958-ban a törzskönyvvezési apparátus munkája tovább javult. A jól képzett szakemberek beállításának köszönhető elsősorban, hogy a törzskönyvvezési munka tekintélye országsszerte megnövekedett, a begyűjtött adatokat ma már általában megbízhatóknak tekintetjük. Az elmúlt években számottevően javult az ellenőrzött állatfajtáknál a termelés és a tenyésztői munka egyaránt. A köztenyésztésben levő bikáknak jelenleg csaknem egyötöd része olyan anyától származik, amely évente legalább 4.500 kilogramm tejet adott 3.8 százalékos zsírtartalommal. A tenyésztetek utánpótlására mindinkább a legjobb tenyészértékű, legjobb termelésű egyedektől származó növendékeket alkalmaznak. Az egy tehénre jutó tejtermelés az elmúlt három év alatt 758 kilogrammal, az egy anyajuhra jutó évi csapjuhozam 49 dekával, az egy tyukra jutó tojástermelés pedig 23.5-del emelkedett.

Az előadó befejezésül hangsúlyozta, hogy az elmúlt három évben szilárd alapot vetettek a törzskönyvvezésnek, s megszabták az irányát is, most új fejlődési szakasz kezdődik: a minőség javítása. Még 1959-ben átvizsgálják a törzskönyvi okmányokat, gondoskodnak arról, hogy a tenyésztetekben az ediginél fokozottabban támaszkodjanak a törzskönyvvezési adatokra, nagyobb gondot fordítsanak az állományok selekciójára és a további kiválasztást szolgáló utóellenőrzésekre, vel mint a növendékkállatok nevelésére. A közel jövőben elkészítik egész évre a takarmány-felhasználási előirányzatokat, továbbá a szervezmerha és a sertés tenyészállományok takarmányértékesítő-képesség vizsgálatait.

Az előadást a megyei felügyelők hozzászólásai követték. Számos, értékes javaslatot tettek a törzskönyvvezési munka megjavítására. /MTI/

15-5

B 30. kiadás 1959. január 13. 15 óra 10 perc

Megalakult a tizedik tejszövetkezet Baranyában

1959. január 13.

A szervezathaténysztásról híres Baranyában a napokban alakult meg a tizedik tejszövetkezet a pécsváradai járásban, Kékesden. Baranya tíz tejszövetkezetének mintegy 400 tagja van, akik 670 tehenet gondoznak. A tagok részben saját teheneik tejét, részben a többi gazdától felvásárolt tejet - havonta körülbelül 150.000 litert - dolgoznak fel. /MTI/

Kukoricatermelési ankét Veszprémben

1959. január 13.

A Veszprém megyei tanács kedden kukoricatermelési ankétot rendezett Veszprémben, amelyen a megye vezetőin kívül résztvettek a megye gazdák mezőgazdasági tudományos életének kiválóságai, egyetemi tanárok, kutatók, szakemberek és a termelő gazdaságok vezetői, valamint egyénileg dolgozó parasztok.

A vitabevezető előadást dr. Belák Sándor kandidátus, a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója tartotta a kukoricatermelés időszakos kérdéseiről. Bevezetőben a kukoricatermesztés nem kielégítő és váltakozó terméseredményeiről beszélt. Veszprém megyében is előfordul, hogy szomszédos parcellákon két-háromszoros terméskülönbségek mutatkoznak, amelyek természetesen a jó, vagy a rossz gazdálkodástól függenek.

Az előadó ezután javasolta a termelőszövetkezeteknek, hogy módosítsák terveiket és az egyéni takarmányok egy része helyett termeljenek silókukoricát. Az előadás után számos egyetemi és főiskolai tanár, tudományos kutató és szakember szólalt fel. /MTI/

14-57

B 31 kiadás 1959. január 13. 15 óra 15 perc

Uj fejlődési szakasz a magyar törzskönyvvezésben: a minőség javítása - Megyei törzskönyvi felügyelők országos értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1959. január 13.

A megyei törzskönyvvezési felügyelők kedden országos tanácskozásra gyűltek egybe a Földművelésügyi Minisztériumban. Kovács István, az Országos Törzskönyvvezési Felügyelőség vezetője vitaindító előadásában értékelte az 1958 évi törzskönyvvezési munkák eredményeit. Elmondotta, hogy 1958-ban a törzskönyvvezési apparátus munkája tovább avult. A jól képzett szakemberek beállításának köszönhető elsősorban, hogy a törzskönyvvezési munka tekintélyes országsszerte megnövekedett, a begyűjtött adatokat ma már általában megbízhatóknak tekintetjük. Az elmúlt években számottevően javult az ellenőrzött állatfajtáknál a termelés és a tenyésztői munka egyaránt. A köztenyésztésben levő bikáknak jelenleg csaknem egyötöd része olyan anyától származik, amely évente legalább 4.500 kilogramm tejet adott 3.8 százalékos zsírtartalommal. A tenyészteket utánpótlására mindinkább a legjobb tenyészértékű, legjobb termelésű és yedektől származó növendékeket alkalmazzák. Az egy tonnára jutó tejtermelés az elmúlt három év alatt 750 kilogrammra, az egy anyajuhra jutó évi gyapjúhozam 49 dekával, az egy tyukra jutó tojástermelés pedig 23.5-del emelkedett.

Az előadó befejezésül hangsúlyozta, hogy az elmúlt három évben szilárd alapot vetettek a törzskönyvvezésnek, s megszabták az irányát is, most új fejlődési szakasz kezdődik: a minőség javítása. Még 1959-ben átvizsgálják a törzskönyvi okmányokat, gondoskodnak arról, hogy a tenyésztekekben az ediginél fokozottabban támaszkodjanak a törzskönyvvezési adatokra, nagyobb gondot fordítsanak az állományok szelekciójára és a további kiválasztást szolgáló utóellenőrzésekre, valamint a növendékállatok nevelésére. Közel jövőben elkészítik egész évre a takarmány-felhasználási előirányzatokat, továbbá a szervezathaténysztás és a sertés tenyészállományok takarmányértékesítő-képesség vizsgálatát.

Az előadást a megyei felügyelők hozzászólásai követték. Számos, értékes javaslatot tettek a törzskönyvvezési munka megjavítására. /MTI/

15-5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. január 13. 15 óra 35 perc

Az év végén már 1.000 munkást foglalkoztat az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának esztergomi relé-üzeme

1959. január 13.

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának fejlesztési tervében jelentős helyet kapott a relé-nyártás. Esztergomban, a műszeripar első vidéki bázisán, egy régi épület átalakításával korszerű relé-üzemet építenek. Az építkezése még folyik, de már felvettek harminc női munkaadót, akik mérnökök, szakemberek irányításával tanulják a relé-szerelést. Az új dolgozók néhány hét múlva munkába állnak.

A gyár esztergomi relé-üzeme - ahogyan az építkezés halad - a helybeliek közül még többnyire embert vesz fel, s az év végéig körülbelül 1.000 dolgozót foglalkoztat. /MTI/

- o -

Nagyjelentőségű munkásvédelmi ujitást vezettek be a Tánics Bőrgyárban

1959. január 13.

A bőrgyárban különösen a lengőhengeres gépeknél gyakori a baleset. A Tánics Bőrgyárban már régóta foglalkoznak olyan berendezés szerkesztésével, amely biztonságossá teszi a munkát. Somlai József és Horváth L. László műszaki vezetők ötletre nyomán megoldást találtak: egy mágneses-elektromos irányítású rácsot szerkesztettek a bőrokat kisímitó több tonna nyomású hengergépekhez. A hengerek közé ugyanis kézzel tolják be a megmunkálendő bőrt, de a rács védi a munkás kezét. A gép csak akkor kezd működni, amikor a rács leesett és elzárta a hengereket. Az első ilyen munkásvédelmi berendezést félévvel ezelőtt helyezték üzembe, azóta azokon a gépeken, amelyekre felszerelték, egyetlen baleset sem fordult elő. Kedden már az ötödik gépen próbálták ki a rácsokat és fokozatosan valamennyire felszerelik.

A bőrgyárban ez a munkásvédelmi berendezés bizonyult eddig a leghatékosabbnak és a napokban irtok alá ipari szerződést, amely szerint a többi üzem is átveszi ezt az ujitást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. január 13. 15 óra 35 perc

Országos Politechnikai Ankét Szegeden

1959. január 13.

A szegedi Radnóti Miklós gimnáziumban kedden kétnapos politechnikai ankét kezdődött. A tanácskozáson több mint száz középiskola és más oktatási intézmény mintegy 300 küldötte jelent meg. Turi Géza, a szegedi városi tanács osztályvezetőjének megnyitóját követően Aczél Istvánné, a Művelődésügyi minisztérium munkatársa, majd Bánfalvi József, a gimnázium igazgatója beszélt a politechnikai oktatásról. /MTI/

- o -

Borsod megyei orvosok, párt- és állami vezetők találkozója

1959. január 13.

Miskolcon baráti találkozón vettek részt a megyei és a városi kórház, valamint más egészségügyi intézmények, továbbá a megyei és a városi pártbizottság, a megyei és a városi tanács vezetői. A találkozón megjelent Prieszel József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Koval Pál, a városi pártbizottság első titkára, dr. Hoffmann Ferenc Kossuth-díjas megyei tiszti főorvos, Tóth István országgyűlési képviselő a megyei tanács vb. elnöke és Fekete László, a városi tanács vb. elnöke. /MTI/

- o -

Két színházi bemutató Pécsen

1959. január 13.

A pécsi Nemzeti Színházban január 15-én Gódrich és A. Hackett Anna Frenk neplója című drámáját mutatják be. Pénteken a Kamaraszínházban V. Sardou: A szóki- mondó asszonyság című zenés vígjátékát adják elő. /MTI/

- o -

15-28

A bányászok megvásárolhatják a régebben épült szolgálati házak OTP-kölcsön az új bányásházak melléképületeinek felépítésére

1959 január 13

A Minisztertanács nemrégiben úgy határozott, hogy az 1957 évi bányásházak-építési akcióban készült lakások melléképületeinek felépítésére az Országos Takarékpénztár hitelt nyújthat. A pénzügyminiszter és a nehézipari miniszter most együttes utasítást adott ki a rendelet végrehajtására. A végrehajtási utasítás értelmében a kölcsönt azok a bányászok vehetik igénybe, akik lakóházak megvásárlására szerződést kötöttek a z OTP-vel. A kölcsön legnagyobb összege lakóházaenként 8.000 forint, visszafizetési határideje nyolc év. A Nehézipari Minisztérium gondoskodik arról, hogy a jóváhagyott építési tervrajzok január 31-ig valamennyi trösztnél, illetve vállalatnál az OTP-fióknál a kölcsönt igénylő bányászok rendelkezésére álljanak.

A Minisztertanács határozata intézkedik arról is, hogy az 1957-ben épült földszintes bányásházakat a bányászokon kívül bérből és fizetésből élő más dolgozók is megvásárolhatják. A most megjelent végrehajtási utasítás értelmében a mások által megvásárolt lakások jelenlegi használóinak cserelakást kell juttatni. A lakásokat és a hozzájuk tartozó telek árát a pénzügyminiszter és a nehézipari miniszter együttesen állapítja meg. A vásárló az adás-vételi szerződés megkötésekor a vételár 10 százalékát, kezelési költségek címén pedig 2 százalékát köteles kifizetni az OTP-nek. A fennmaradó összeget 30 év alatt törlesztheti.

Határozott a kormány a szénbányászati trösztök, vállalatok kezelésében levő, 1957-nél korábban épült szolgálati házak ingatlanok értékesítéséről is. Az értékesítésre kerülő ingatlanokat a trösztök és a vállalatok jelölik ki. A házakat elsősorban bányászoknak kell felajánlani. Ha bányászvevő nem jelentkezik, a lakás más, bérből és fizetésből élő dolgozónak is eladható. A lakás bérlőjét elővásárlási jog illeti meg. Ha a lakást nem a bennlakó bérlő veszi meg, a felelős cserelakást kell neki juttatni. A cserelakást az új lakás felépült, vagy felépítendő házak szolgálati lakásából jelölik ki.

/folyt. köv./

A bányászok megvásárolhatják... folytatása

Az ingatlanok eladási árát a műszaki érték figyelembevételével, helyi forgalmi áron kell megállapítani. Az adás-vételi szerződés megkötésekor az ár 10 százaléka, többi része 25 év alatt egyenlő havi részletekben fizethető. Ha az eladásra kerülő ház kettőnél több lakásból áll, az OTP társasághoz alakíthat és a lakásokat örökösülésként értékesítheti.

A házak eladása a jövő héten a nőrádió szénmedencében kezdődik meg. Salgóterjánban és környékén körülbelül háromezer lakást értékesítenek. Rövidesen a többi bányatröszt területén is megkezdődik a lakások eladása. /MTI/

- o -

Keddén kilencvenhét gyermek kezdte meg az üdülést, tanulást a röjtökmuzsaji gyogyüdülőben

1959 január 13

1955 óta évente 500-600 munkásgyermek üdül, tanul a röjtökmuzsaji gyogyüdülőben. Az idei első turnus - kilencvenhét gyermek - kedden kezdte meg az üdüléssel egybekötött tanulást. /MTI/

- o -

Szun Jo-fang, a Kínai Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének igazgatója

1959 január 13

január 14-én, szerdán 15 órakor a népi kommunák címmel előadást tart a Magyar Tudományos Akadémián. /MTI/

- o -

Sötér István akadémiai levelező tag

1959 január 13

kétheti tanulmányutra Párizsba utazott. /MTI/

- o -

15

B 36 kiadás 1959 január 13 16 óra 35 perc

Helyeseknek bizonyultak a magyar szakemberek feltevései az űrrakétáról

1959 január 13

Magyar tudományos körökben és az Űrhajózási Bizottságban nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a szovjet űrrakétáról kiadott részletes közleményt. Az űrrakéta jelzéseiből és a műszerek méréseiből rendelkezésre álló adatok - hangsúlyozták a magyar szakemberek - jó alappal szolgálnak az űrhajózás gyors megvalósításához. Egültségre méltó az a tény, hogy a finom, és érzékeny műszerek ilyen sokaságát úgy tudták fellőni, hogy azok sértetlenül kerültek ki a Föld vonzerejéből és előre megállapított magasságból a vártanul gyűjtötték és továbbították a Földre észleléseiket.

Érdekes és a rakétatechnikában nagy előrehaladást jelent az űrrakéta utolsó lépcsője, amely irányítható, automata-rendszer rögzíti a rakéta helyzetét és a megadott pálya vonalát biztosítja. Ebből megállapítható, hogy a Szovjetunióban az irányítástechnika igen magas fokon áll. A rakétatudományban általában az irányítás kérdése az, amelynek megoldása még nem tökéletes. Enélkül embert felbocsátani lehetetlen. A jelek arra mutatnak, hogy a szovjet tudomány elméletileg már megoldotta az irányítás problémáját.

A tudománynak még sohasem volt a kezében ilyen eszköz, mint a mesterséges holdak, vagy az űrrakéta. Az emberiség javát szolgáló gyakorlati hasznuk ezeknek a kísérleteknek még felbecsülhetetlen. A mesterséges holdat, vagy űrrakétát igen jól fel fogják használni a geofizikai és különböző méréseire. Ezek se ítséssel megállapíthatók többek között a légköri áramok, a mágneses tér méréseivel és mérései nagyjelentőségűek, mert gyakran tapasztalható, hogy a mágneses viharok idején az északi Sark környékén ciklonok és tornádók keletkeznek. Az együttes mérésekkel tisztázni lehet majd a pontos helyzetet. Segítségükkel a ciklonokat, tornádókat előre lehet jelezni, ami a szárazföldi és a tengeri közlekedésben egyaránt fontos.

/folyt. köv./

16

B 37 kiadás 1959 január 13 16 óra 40 perc

Helyeseknek bizonyultak... folytatása/

Nemkülönböztetve jelentős az előrejelzés a mezőgazdaság szempontjából. Rövidesen a mesterséges holdak, és az űrrakéta jelzéseiből tisztázódik a légkör sűrűségének mértéke.

Magyarországon számtalan tudós, rakétaszakember, csillagász, biológus kísérté figyelemmel az űrhajó utját és az arról kiadott jelentéseket. Általában megállapították a magyar tudósok, hogy az általuk megjelölt elméleti számítások, feltételezések, amelyek nyilatkozat formájában is napvilágot láttak - helyesek voltak. /MTI/

- o -

Előadás a csehszlovák ipari irányításának új rendszeréről

1959 január 13

A MTE SZ, és a SZOT mérnök-technikus tanácsának rendezésében január 13-án, pénteken délután 5 órai kezdettel Ladislav Matejka, a Csehszlovák Tervhivatal közgazdász és kutatóintézetének munkatársa a Technika Házában beszámolt a csehszlovák ipari irányításának új rendszeréről. Az előadást vita követi. /MTI/

- o -

Csütörtökön ülést tart a Magyar Űrhajózási Bizottság

1959 január 13

A Magyar Űrhajózási Bizottság csütörtökön este a Kossuth Klubban teljes ülést tart. A tanácskozáson a bizottság tagjai beszámolnak eddigi munkásságukról, több jogi kérdést tárgyalnak meg és értékelik a szovjet holdrakétával kapcsolatos számításokat és megvitatják az ilyenirányú kérdéseket. /MTI/

- o -

B 38. kiadás 1959. január 13. 10 óra 15 perc

Bőséges lesz az idei tejellátás - Mintegy 180 millió literrel több tejet vásároltak tavaly. - Az ipar terve: két decis üvegben hoznak forgalomba tejet az iskolákban.

1959. január 13.

Az utóbbi néhány évben a kereskedelem és az ipar szakemberei sokat vitatkoztak a hazai tejellátás megjavításáról, a forgalomba hozott tej minőségéről, zsírtartalmáról és a tejtermékek választékáról. Ennek a vitának meg is volt az eredménye, mert tavaly, az előző két évhez képest, jelentősen megnőtt a tejfogyasztás hazánkban.

Az Élelmezésügyi Minisztérium tájékoztatása szerint míg 1956-ban és 1957-ben átlagosan csak 500 millió liter tejet vásárolt a lakosság, addig 1958-ban több mint 680 millió liter tejet fogyott. Az 1958-as év tapasztalatait felhasználva a tejipar új módszerek meghonosításával, a szállítás jobb megszervezésével és a tej minőségének javításával készül fel a megnövekedett igények kielégítésére. Tavaly például a Budapestre szállított tejet kétszer pasztörizálták, először a begyűjtő vidéki állomáson, majd Budapesten. Ez a gyakorlat nemcsak költségesebb volt, hanem befolyásolta a tej minőségét és vitamintartalmát is. Az idén már csak Budapesten pasztörizálják a tejet és a vidéki állomások szigorú utasítást kaptak, hogy a fővárosba küldött tej tartósításával ne foglalkozzanak. A szállítás meggyorsítására különleges tartálykocsikat alkalmaznak, amelyeket gyorstehervonatokkal juttatnak Budapestre.

Az idei tejellátás az előzetes becslések szerint is lényegesen jobb lesz, mint az utóbbi évek bármelyikében. Ez nemcsak a szarvasmarhaállomány gyarapodásával magyarázható, hanem azzal is, hogy az intenzív neveléssel megnőtt a jobban tejelő szarvasmarhák száma. Az idén több vidéki városban is megkezdik a palackozott tejek árusítását. Eddig csak a fővárosban hoztak forgalomba üveges tejet. 1959-ben már Szombathelyen, Veszprémben és Győrött is vásárolható majd palackozott tej. A tervek szerint 1961-ig az egész országban kapható majd tej üvegben. A tejipar szakemberei különös gondot fordítanak elő az iskolák tejellátását is. Rövidesen két decis üvegben ugynevezett "iskolatejet" hoznak forgalomba. A higiénikusan lezárt, palackozott tej megkönnyíti a tejárusítást az iskolákban. /MTI/

B 39 kiadás 1959. január 13. 14 óra 5 perc

Tájékoztató a vegyipari dolgozók III. világkonferenciájáról

1959. január 13.

✓ Szakmai

A Vegyipari,

Kőolajipari és Rokonszak-

mabeli Dolgozók Nemzetközi Szövetségének főtitkára, Georges Vanhoute, kedden tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a Vegyipari, Kőolajipari és Rokonszakmabeli Dolgozók III. világkonferenciájáról. Elmondotta, hogy a nemzetközi szövetség ez év májusában Lipcsében rendezti a III. Világkonferenciát. Az első konferencia 1950-ben Budapesten volt, itt alakult meg a nemzetközi szövetség. A II. konferenciát Bukarestben tartották 1954 szeptemberében. Ezen a konferencián csatlakoztak a nemzetközi szövetséghez az olajipari dolgozók, ezzel a szövetség tagjainak száma hárommillióra emelkedett. A III. Világkonferencián olyan szervezetek is részt vesznek, amelyek nem tartoznak a Szakszervezeti Világszövetséghez. Így például a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Konföderációjához, a Keresztény Dolgozók Nemzetközi Szövetségéhez, az Arab Szakszervezetek Nemzetközi Konföderációjához, az egyetlen szövetséghez sem tartozó szakszervezetek is meghívást kaptak és minden bizonynyel részt vesznek a konferencián. Sokan közülük máris bejelentették részvételüket. Latin-Amerikából, Ázsiából, Afrikából, Európából és a Közép-Eletről sok szervezet küldi el majd képviselőjét. A konferencia jelentőségét növeli, hogy nemcsak általános kérdésekkel foglalkozik, hanem az egyes iparágak fontos szakmai problémáival is. A konferencia napirendjére kerül a szakszervezetek együttműködésének, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek kérdése is. A nemzetközi szövetség megtárgyalja a hozzá tartozó szakszervezetek feladatait a gyarmati elnyomás elleni harcban a nemzeti függetlenségért, a nemzetközi monopóliumok tulkapásai ellen. Harcolnak a gazdasági erőforrások feletti szabad rendelkezésért, a kevéssé fejlett országok iparosításáért, gazdasági fejlődéséért, a demokratikus jogokért, minden megkülönböztetés ellen és az életszínvonal emeléséért.

A konferencia módot nyújt arra, hogy nemzetközi síkon vitassák meg az ipari dolgozókat érintő fontos kérdéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 január 13 19 óra — perc

A rendőrség felhívása

1959 január 13

A Budapesti Rendőrfőkapitányság IV. kerületi kapitánysága felhívja mindszokot, akik Gombos nevű, VII. kerület, Versény utcai eszt. lóstól butort /hálószoba, stb. /vásárolták, ezt — saját érdeklükben — írásban közölik az újpesti kapitánysággal. /Budapest, IV. Erzsébet utca 44./
/MTI/

- o -

Súlyos balesetet okozott a figyelmetlen közlekedés

1959 január 13

A napokban súlyos közlekedési balesetet okozott a VIII. kerület Kerepesi ut és Lovász utca torkolatában több gyalogos, mert körültekintés nélkül haladt át az uttásten. Nem számoltak a közlekedő 73-as trolibussszal. A sáros úton a trolibuszt vezetője már nem tudta megállítani és így a figyelmetlenül közlekedők közül három személyt elütött. Borbély János súlyos, Arvai Sándorné és Zagyva József budapesti lakosok könnyű sérüléseket szenvedtek. /MTI/

- o -

Kínai, csehszlovák és lengyel vendégek az almásfüzitői Timföldgyárban

1959 január 13

Az almásfüzitői Timföldgyárban kedden több külföldi delegációt láttak vendégül. Legtekintette az üzemet Szun Je-fang, a Kínai Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének igazgatója. Ugyanekedden látogatót el a gyárba a KGST hazánkban ülésező szinesfémkohászati bizottságának csehszlovák és lengyel delegációja. /MTI/

- o -

1850

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 január 13 20 óra 15 perc

Az az érzésünk, hogy Magyarországon mindenki szereti a zenét
- A svéd kulturális küldöttség tagjainak nyilatkozata

1959 január 13

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására svéd kulturális szakemberekből álló küldöttség tíz napot töltött hazánkban. A delegáció szerdán utazik el; a búcsuzás előtt a Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetett magyarországi tapasztalataikról a küldöttség tagjaival:

A. Gunner Bergmann újságíró, költő és író, társai nevében is megköszönte a meghívást és a szívélyes vendéglátást.

- Az Önök országa - mondotta - és különösen Budapest, romantikájával mindig vonzza a külföldieket. Itt tartózkodásunk alatt több színházi és operaelőadást, hangversenyt tekintettünk meg, illetve hallgattunk végig, így például láttuk a Trubadúr, a Turandot-t, a Svejket, a Bábszínház és a Luna-együttes műsorát, voltunk egy Beethoven-koncerten. Rendkívül meglepett minket az intenzív zenei élet. Olyan az érzésünk, hogy Magyarországon mindenki szereti a zenét. És nemcsak a szimfonikus zenét, hanem a tánemuzsikát is, főleg az ifjúság. Mivel magam is író és költő vagyok, felkerestem a magyar irodalmi élet képviselőit. Bölöni György, az Irodalmi Tanács szervezőtől, munkájáról világosított fel, a Nagyvilág szerkesztőjével Gereblyés Lászlóval pedig a magyar-svéd irodalmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről tárgyaltam. Ugy vélem lesz mód rá, hogy kapcsolatainkat megfelelő útemben kifejleszthessük.

Gösta Larsson, középiskolai tanár, aki a stockholmi iskolai tanácsban tanácsadóként működik és elsősorban az oktatófilmekkel foglalkozik, a következőket mondta:

/folyt. köv./

209

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 január 13. 11 óra 15 perc

/Az az érzésünk... folytatása /

Magyarországon természetesen az oktatás-ügyet, s ezen belül főleg az oktatófilm-gyártást tanulmányoztam. Magyar oktatófilmeket viszek magammal, de ezen kívül felmerült az az ötlet, hogy Magyarországról magyar filmgyártási szakemberek és egy svéd cég bevonásával készítsünk közösen egy földrajzi filmet. Ez nagyon érdekkel bennünket, mert iskoláinkban be akarjuk mutatni. Ugy gondolom hogy a meglévő régebbi oktatófilmekből is fel lehet majd használni egyes részleteket, újabbfelvételekkel kiegészítve. A tervet otthon megbeszéltem majd az illetékesekkel, s nagyon szeretném, ha ez a gondolat valóra válna.

Stig Ek, a Svéd-Magyar Társaság titkára elmondotta, hogy a társaság nemrégiben kezdte meg újra működését. Határozott programjuk nincs, de hozatérve megtárgyalja a vezetőséggel a Magyarországon hallott javaslatokat: azokat újabbakkal kiegészítik és megvalósítják. Több filmet tekintett meg, s ezeket szeretné majd a Svéd-Magyar Társaság tagjainak is bemutatni. Tárgyalt a két ország turistaforgalmának növeléséről, csoportos utazások lehetőségéről is. Mint mondotta, sok személyes benyomást szerzett hazánkban, amit majd otthon is ismeretnie kíván. Magáról a Svéd-Magyar Társaságról annyit, hogy körülbelül 600 tagja van, jórésztük stockholmi lakos. Van helyiséjük, ahol kiállításokat rendeznek, így például képt ki már magyar népművészeti, iparművészeti anyagot, fényképeket, stb. A jövőben szeretnék különböző esteket, összejöveteleket rendezni a társaság tagjai részére. /MTI/

- o -

A kecskeméti Katona József Színház bemutatója

1959 január 13.

A kecskeméti Katona József Színház csütörtökön este bemutatták Fehér Klára: Nem vagyunk angyalok című vígjátékát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. január 13. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. január 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 13-án, kedden este 21 órakor:

Az éjszakai fagy nyugaton kissé gyengül, délkeleten erősödik.

Franciaországban és Romániában a hideg levegőre felsikló eryhe légtömegek nagy területen okoznak csapadékot, esőt, illetve havazást. A Balti-tenger feletti központi ciklon lassan északkelet felé halad.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet. Napközben csak néhány helyen szállingozott a hó. A nyugati megyékben plusz 1, plusz 5 fokig emelkedett a hőmérséklet, de az ország többi részén nappal is gyengén fagyott.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen, főként az ország északi felében havazás. Mérsékelt déli, délnyugati, átmenetileg élénkebb nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai fagy nyugaton gyengül, délkeleten erősödik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 4, minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: minusz 1, plusz 2 fok között. /MTI/

Vege

11 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 14. 6 óra - perc

Több mint ötvenezer holdon vetnek hibridkukoricát Baranyában

1959. január 13.

Baranyában - az ország egyik legjobb kukorica-termő vidékén - a múlt évben mintegy hatezer holdon került a földbe hibridmag. Ezen a területen holdanként két mázsával több kukoricát takarítottak be, mint ott, ahol a szokásos fajtákat termelték. Emellett igen jó volt a hibridkukorica morzsolási aránya is: egy-egy mázsa csöves kukoricából átlag 84-85 kilogramm szemet kaptak, ami 7-8 kilóval multa felül az egyéb fajták morzsolási arányát. Az idei tavaszon több mint ötvenezer holdon vetnek majd hibridkukoricát Baranyában. /MTI/

Szállítják a tűzifát a cserhádi erdőkből

1959. január 14.

A Cserhádi Erdőgazdaság dolgozói a hideg idő beálltáig éves fakitermelési tervüknek csaknem a felét teljesítették. Amennyire kedvezett az idő a favágásra, annyira hátráltatta a szállítást. A csuszós, felázott erdei utakon semmilyen járművel nem lehetett megközelíteni a vágási helyeket, ahol mintegy kétezer köbméter ipari és tűzifa halmozódott fel. A fagy beálltával átcsoportosították a munkaerőt és kettőzött erővel megindult a szállítás. Kore reggeltől sötétedésig öt vontató, 46 fogat, hat teherautó és két láncalpas traktor szállítja a fát a Cserhát és Karancs erdősegeiből. A hónap végére potolják a szállításban mutatkozó elmaradásukat a Cserhádi Erdőgazdaság dolgozói. /MTI/

Növelik a bitumen exportját

1959. január 14.

A Mineralimpex Külkereskedelmi Vállalat exportfejlesztési alapjából 180.000 forintot juttatott a Zalai Kőolajipari Vállalatnak, hogy üzemében saját tervei alapján a bitumen csomagolásához zsáktöltő berendezést állíthasson fel. A zsákokban szállított bitumen a tőkés piacokon keresett cikk és így ilyen módon növelhetik kivitelét. /MTI/
